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Яким чином підвищити мотивацію студентів до навчання в сучасних умовах? На 
нашу думку, слід посилювати зв'язок між ВНЗ та бізнесом шляхом залучення бізнес-
середовища до формування та адаптації навчальних програм, забезпечення проходження 
реальної виробничої практики, стажування на профільних підприємствах упродовж терміну 
навчання

Актуальним питанням є удосконалення існуючих форм навчання із залученням 
інтерактивних форматів, ігрових форм навчання, проведення занять у форматі тренінгів. 
Зміна змісту навчальних програм має відбуватись таким чином, щоб формувати у студентів 
найбільш затребувані у сучасному суспільстві професіональні навички та компетенції.

Вирішальне значення для зацікавлення студента має особистість викладача, який 
повинен бути і наставником, і мотиватором водночас. Власним прикладом, власною 
поведінкою, використовуючи індивідуальний підхід, сучасні форми навчання, приклади із 
господарської практики викладач має крок за кроком будувати мотивацію студентів – іншого 
шляху в сучасних соціально-економічних умовах немає.

ОСНОВНІ ШЛЯХИ РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

Шешеловський М.І., доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Сучасна політика відносно розвитку АПК здійснюється в умовах загальної 
економічної кризи, яка протягом останніх років має постійну тенденцію до поглиблення.

Падіння обсягів виробництва сільськогосподарської сировини та готового 
продовольства має як зовнішні по відношенню до АПК, так і внутрішні причини. За межами 
АПК діють причини макроекономічного рівня: невдосконалення фінансово-кредитної 
системи, недоліки в податковій політиці, недостатнє застосування існуючих засобів впливу 
на прояв монополізму з боку переробних підприємств, несвоєчасні розрахунки держави з 
сільськогосподарськими виробниками за продукцію, що привело до знецінювання внаслідок 
інфляції отриманих ними грошових коштів. Передчасним було послаблення державного 
управління переробними галузями промисловості. Однак слід зауважити, що ефективні 
аграрні реформи – це не єдиний правовий акт, а складний еволюційний процес розвитку та 
поступових перетворень виробництва і продовольчого ринку в більш ефективні господарські 
системи сучасного типу.

Економічна і фінансова ситуація в АПК погіршилась внаслідок внутрішньої причини 
– розладнаності інтеграційних зв’язків між сировинною і переробною галузями.

Послаблення державного управління діяльністю підприємств переробної галузі та 
практично безконтрольне встановлення ними необґрунтовано низьких цін на 
сільськогосподарську сировину вплинули на деякі негативні наслідки та загальне 
поглиблення кризи в АПК. По-перше, виробники сільськогосподарської сировини різко 
скоротили обсяги тих його видів, реалізація яких переробним підприємствам приносила 
збитки. По-друге, сільськогосподарські підприємства звернулися до термінового 
запровадження в дію власних перероблюючих підприємств, на які були використані значні 
інвестиційні ресурси. Оскільки виробничі потужності великих перероблюючих підприємств 
завантажені лише частково, то такі інвестиції не завжди є виправданими.

По-третє, монополізм перероблюючих підприємств та захист власних корпоративних 
інтересів обернулися проти них же самих: недостатнім забезпеченням сировиною, 
зменшенням обсягів виробництва, скороченням чисельності робітників, гострою нестачею 
оборотних коштів, низьким рівнем використання виробничих потужностей.

Економічні перетворення в АПК повинні передбачати створення таких організаційно-
правових структур, які змогли б успішно конкурувати на продовольчому ринку, а також були 
б здатні на активну підприємницьку діяльність.
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Стержневим у економічних відносинах інтегрованих сировинних та перероблюючих 
підприємств є питання про розрахунки за сировину, що підлягає переробці. При цьому мова 
йде про застосування такого механізму економічних взаємовідносин, котрий би забезпечував 
дотримання закону вартості при формуванні цін, а також створював рівні економічні умови 
господарювання виробникам сировини і його переробникам.

Збалансування економічних інтересів між виробниками сировини та його 
переробниками може бути досягнуто при умові передачі частки акцій перероблюючих 
підприємств сільськогосподарським підприємствам.

Однак немає упевненості в тому, що зі мною, власника цього пакета, будуть 
переборені суперечності в економічних інтересах сільськогосподарських і перероблюючих 
підприємств.

Більш корисним було б застосування кооперативного початку в інтеграційних 
зв’язках сільськогосподарських і перероблюючих підприємств з урахуванням їх статутних 
цілей та задач, кон’юнктури продовольчого ринку, податкових навантажень, 
природоохоронного режиму та інше.
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АСПЕКТИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПЕРСОНАЛУ ФІРМИ

Ліпова О.Л., ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій

Найважливішим ресурсом будь-якої фірми є його персонал. Тільки людський капітал 
володіє інтелектом, здібностями та можливостю їх використати в процесі праці задля 
досягнення підприємницької мети.

Рівень конкурентоспроможності кожного окремого робітника фірми впливає, формує  
та забезпечує рівень конкурентоспроможності самої фірми.

Саме тому конкурентоспроможність персоналу є ключовою категорією для 
забезпечення успішної діяльності фірми на ринку та предметом досконалого дослідження та 
вивчення.

Власник починає формувати основу  конкурентоспроможності своєї фірми вже на
першочерговому етапі її створення, тобто під час відбору та підбору персоналу на ринку  
праці та продовжує цей процес під час заміни персоналу на всіх подальших етапах 
функціонування фірми. 

Цей процес відбувається за умови використання певних методик щодо визначення 
рівня відповідності ділових та професійних якостей кандидата на вакансію потребам та 
вимогам фірми.

Конкурентоспроможність персоналу – це його здатність до певних досягнень, успіхів 
та результатів щодо забезпечення потреб споживчого ринку та потреб підприємця в 
отриманні певного економічного зиску від діяльності фірми.
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Капрельянц Л.В., д.т.н., професор
Коваленко О.О., д.т.н., ст.н.с.
Косой Б.В., д.т.н., професор
Мардар М.Р., д.т.н., професор
Павлов О.І., д.е.н., професор
Станкевич Г.М., д.т.н., професор
Савенко І.І., д.е.н., професор
Ткаченко Н.А., д.т.н., професор
Ткаченко О.Б., д.т.н., професор
Хобін В.А., д.т.н., професор
Хмельнюк М.Г., д.т.н., професор
Черно Н.К., д.т.н., професор
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